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FORM 102 - 102A  DOLDURMA KLAVUZU

Form 102, aile planlaması hizmetleri sunan sağlık kuruluşları tarafından, aile planlaması hizmetlerinden yararlanan kişi sayısı ve malzeme stokları hakkında bilgi vermek için kullanılmaktadır. 

İllerde aile planlaması hizmeti sunan;

· Sağlık Ocakları

· AÇSAP Merkezleri

· Aile Sağlığı Merkezleri

· Toplum Sağlığı Merkezleri

· Devlet Hastaneleri ve Doğumevleri

· Diğer kamu kurum ve kuruluş hastaneleri

· Üniversiteler

· Özel muayenehane, poliklinik, hastane vb.’ de

aile planlaması hizmetlerinin sunumundan sorumlu ebe/ hemşire veya hekim  tarafından aylık olarak doldurulacak ve kurum/ kuruluş amiri tarafından onaylanacaktır. Onaylanan form takip eden ayın ilk iş gününde düzenli olarak il sağlık müdürlüğüne gönderilecektir. İl sağlık müdürlüğü tarafından yapılan il icmali sonucu oluşturulan form 102A bilgileri, her ayın 15’ine kadar Temel Sağlık İstatistik Modülü’ne (TSİM) girilecektir.

Bölüm 1-Aile Planlaması (AP) Yöntemleri  

AP Polikliniğine Başvuran Kişi Sayısı

O ay içerisinde AP polikliniğine başvuran kişi sayısı, AP  polikliniklerinde kullanılan poliklinik defterlerine kayıtlı  danışmanlık, yöntem temini, muayene vb. nedenlerle hizmet alan kişi sayılarının toplamıdır.

AP Danışmanlığı Alan Kişi Sayısı

O ay içerisinde AP polikliniğine başvurup , yeni yönteme başlama, yöntem değiştirme, yöntem kontrolü vb.  nedenlerle danışmanlık hizmeti alan kişi sayılarının toplamıdır.

Uygulanan Yöntemler

Bu bölüme o ay içerisinde yöntem uygulanan veya yöntem alan kişi sayıları yazılacaktır.

Yeni başlayan kişi sayısı, yöntemi ilk kez alan kişi sayısıdır.


Eski kullanıcı sayısı, daha önce kullanmakta olduğu yöntemi tekrar alan  kişi sayısıdır.

Örnek 1 –Bundan önceki başvurusunda RIA kullanmakta iken bu ziyaretinden sonra kondom kullanmaya başlayan bir kadın yeni kullanıcı olarak kaydedilecektir.

Örnek 2 -Bundan önceki başvurusunda kondom kullanmakta olan bir kadın bu ziyaretinden sonra da kondom kullanmaya devam edecek ise eski kullanıcı olarak kaydedilecektir.


Eski ve yeni kullanıcılar AP poliklinik defterindeki ilgili sütunların sayılması ile hesaplanacaktır. Eski kullanıcı sayısını bilmek, yöntemlerin ne derece etkin ve sürekli kullanıldığını saptayabilmek için gereklidir.

Gebelik Sonlandırma Sayısı
Bu sütuna o ay içerisinde gerçekleştirilen rahim tahliyesi sayısı kaydedilecektir.

Düşükten Sonra AP Yöntemi Başlanan Kişi Sayısı

İsteyerek düşüğü takip eden bir ay içerisinde yöntem başlanan kişi sayısı , AP poliklinik defterindeki ilgili sütunların sayılması ile hesaplanacaktır.
Doğum Sonu 42. Güne Kadar AP Yöntemi Başlanan Kişi Sayısı
Doğumu takip eden 42 gün içinde yöntem başlanan kişi sayısı , AP poliklinik defterindeki ilgili sütunların sayılması ile hesaplanacaktır.
Bölüm 1- Malzeme Durumu

Bu bölüm kuruluşun aile planlaması malzeme durumunu göstermektedir.

Geçen Aydan Devreden
Bir önceki aydan devreden, kuruluşun deposunda mevcut malzeme miktarıdır. Önceki ayın formuna bakılarak bu bölümün doğru aktarıldığından emin olunmalıdır. 
Ay İçinde Gelen/Alınan
Kuruluşa o ay içinde il sağlık müdürlüğü tarafından  verilen malzeme miktarıdır.
Diğer Gelen (Başka kurumdan gelen, kişilerin getirdiği vb.)
Kuruluşa o ay içinde başka kuruluşlardan giriş yapılan veya  kişilerin ücretle dışarıdan temin ederek uygulatmak üzere kuruluşa getirdikleri malzeme miktarıdır.

Zayi/ imha
Herhangi bir nedenle kuruluşta zayi olan veya imha edilen malzeme miktarıdır.

Geri alınan
Kuruluşun deposunda ihtiyaç fazlası olarak tespit edilen başka kuruluşlara vermek üzere sağlık müdürlüğünce geri alınan malzeme miktarıdır.

Sarfedilen Malzeme
O ay içinde, birinci bölümde belirtilen başvuranlara uygulanan tüm yöntemlerin (kuruluştan sağlanan, kişilerin getirdiği vb.) toplam sayısıdır. 
Kalan Malzeme
Ay sonunda tüm bu uygulamalar sonunda kuruluşun elinde kalan malzeme miktarıdır.

Kalan Malzeme= (Geçen Aydan Devreden + Ay İçinde Gelen/Alınan + Diğer Gelen) - 

(Zayi/ imha + Geri alınan + Sarfedilen Malzeme)

Form 102A, il sağlık müdürlükleri tarafından tüm sağlık kuruluşlarına başvuranların sayılarının ve bu kuruluşlarda uygulanan yöntemlerin il icmalinin hesaplandığı ve TSİM ‘e veri girişinin yapıldığı formdur.

